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Aquesta prova consta de dues parts. En la primera part, heu de respondre a QUATRE de les cinc
qiiestions proposades i, en la segona part, heu de resoldre DOS dels tres problemes plantejats.
Podeu utilitzar una calculadora cientifica, pero no es permet 'uis de les que poden emmagatze-
mar dades o transmetre informacio.

Esta prueba consta de dos partes. En la primera parte, debe responder a CUATRO de las cinco
cuestiones propuestas y, en la segunda parte, debe resolver DOS de los tres problemas plan-
teados. Puede utilizar una calculadora cientifica, pero no se permite el uso de las que pueden
almacenar datos o transmitir informacion.

PART 1

Responeu a QUATRE de les cinc qiiestions proposades.
[4 punts: 1 punt per cada questi0]

Responda a CUATRO de las cinco cuestiones propuestas.
[4 puntos: 1 punto por cada cuestion]

Qiiestio 1
El coeficient de variacié d'una variable és 0,2 i la mitjana aritmetica de la variable és 10.
Determineu la variancia de la variable.

Cuestion 1
El coeficiente de variacion de una variable es 0,2 y la media aritmética de la variable es
10. Determine la varianza de la variable.



Qiiestio 2
Digueu si I'afirmacid segiient és vertadera o falsa: «La covariancia entre dues variables
pren sempre valors entre -1 i 1.» Justifiqueu la resposta.

Cuestion 2
Diga si la siguiente afirmacién es verdadera o falsa: «La covarianza entre dos variables
toma siempre valores entre —1 y 1». Justifique la respuesta.



Qiiestio 3

En la taula segiient, quin percentatge hi ha de valors superiors a 40?

Cuestion 3
En la siguiente tabla, ;qué porcentaje hay de valores superiores a 40?

X n,
10 15
20 5
30 10
40 5
50 15

X n,
10 15
20 5
30 10
40 5
50 15




Qiiestio 4

En la taula segiient, quin valor pren la mediana?

X n,
10 15
20 5
30 10
40 5
50 15
Cuestion 4
En la siguiente tabla, ;qué valor toma la mediana?
X, n,
10 15
20 5
30 10
40 5
50 15

Qiiestio 5

En una distribucié normal tipificada (o estandarditzada), quin percentatge hi ha de
valors superiors a zero? Justifiqueu la resposta.

Cuestion 5
En una distribucion normal tipificada (o estandarizada), ;qué porcentaje hay de valores
superiores a cero? Justifique la respuesta.



PART 2

Resoleu, indicant sempre les operacions o explicant raonadament les respostes, DOS dels tres
problemes segiients.
[6 punts: 3 punts per cada problema]

Resuelva, indicando siempre las operaciones o explicando razonadamente las respuestas,
DOS de los tres problemas siguientes.
[6 puntos: 3 puntos por cada problema]

Problema 1

Per a curar una malaltia shan de tractar els individus afectats amb un medicament. El
nombre de dosis que se’ls ha d’administrar depén de la gravetat de la malaltia. Un centre medic
ha recollit informacié sobre el nombre d’individus afectats que ha tractat durant sis mesos i
sobre quantes dosis de medicament els han administrat. La informacié obtinguda és la segiient:

Nombre de dosis (X.) | Nombre d'individus
4 5
6 15
8 15
10 10
12 5

a) Calculeu la mitjana aritmetica, la variancia i la desviaci6 estandard de la variable
nombre de dosis.
[1,5 punts]
b) Quin ha estat el nombre total de dosis administrades en els sis mesos?
[0,75 punts]
c) Determineu els valors del primer i del tercer quartil.
[0,75 punts]

Problema 1

Para curar una enfermedad debe tratarse a los individuos afectados con un medicamento.
El namero de dosis que debe administrarseles depende de la gravedad de la enfermedad. Un
centro médico ha recogido informacion sobre el niumero de individuos afectados a los que ha
tratado durante seis meses y sobre cuantas dosis de medicamento les ha administrado. La
informacion obtenida es la siguiente:

Numero de dosis (X) | Numero de individuos
4 5
6 15
8 15
10 10
12 5

a) Calcule la media aritmética, la varianza y la desviacién estandar de la variable numero
de dosis.
[1,5 puntos]
b) ;Cual ha sido el numero total de dosis administradas en los seis meses?
[0,75 puntos]
c¢) Determine los valores del primer y del tercer cuartil.
[0,75 puntos]






Problema 2
La taula segiient recull informacié sobre I'edat dels treballadors d'una empresa (X)) i el
nombre de baixes per malaltia d’aquests treballadors en un mes determinat (Yj):

Edat del treballador/a (X,)
20-30 30-50 50-60
0 10 5 0
Nombre de baixes 1 5 0
per mes ( YJ ) 2 5 5
3 0 5
a) Determineu les distribucions marginals i la mitjana aritmetica de cada variable.
[2 punts]
b) Determineu la covariancia entre les dues variables. Interpreteu el signe de la covari-
ancia.
[1 punt]
Problema 2

La siguiente tabla recoge informacién sobre la edad de los trabajadores de una empresa
(X) y el namero de bajas por enfermedad de estos trabajadores en un mes determinado (YJ.):

Edad del trabajador/a (X))
20-30 30-50 50-60
0 10 5 0
Numero de bajas I 5 5 0
por mes ( Yj) 2 0 5 5
0 0 5

a) Determine las distribuciones marginales y la media aritmética de cada variable.
[2 puntos]

b) Determine la covarianza entre las dos variables. Interprete el signo de la covarianza.
[1 punto]
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Problema 3
Una variable aleatoria discreta X té com a funcié de quantia I'expressio segiient:

1
P(X=x)=% perax=0,1,2,3

a) Quina és la probabilitat que X sigui superior a 1?
[1,5 punts]

b) Quina és 'esperanca matematica de la variable X?
[1,5 punts]

Problema 3
Una variable aleatoria discreta X tiene como funcion de cuantia la siguiente expresion:

X +1

P(X =x)= 0 para x=0,1, 2,3

a) ;Cual es la probabilidad de que X sea superior a 1?
[1,5 puntos]

b) ;Cual es la esperanza matematica de la variable X?
[1,5 puntos]
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